   Pamokos planas

	Tema 


	Kas šeimoje vienija žmones?



	Uždavinys

	Piešdami šeimos medį, dirbdami grupėse, gebės įvardinti savo pareigas ir teises šeimoje. 

	Metodai 

	skaitymas, pokalbis, aiškinimas, darbas grupėse, kūrybinė užduotis, darbas raštu.



	Priemonės 


	tekstai, rašymo ir piešimo priemonės, popieriaus lapas, klijai, žirklės, žvakė, degtukai.

	Vertinimas 

	Pagal mokytojo pasirinktą vertinimo sistemą.

	Pamokos eiga

	Pamoka pradedama Viešpaties malda. Pristatoma pamokos tema. Pokalbis: kas yra šeima ir kodėl ji reikalinga? Kas vienija žmones šeimoje? Darbas raštu. Dabar išdalinsiu anketas ir paprašysiu parašyti atsakymus į klausimus, po to garsiai paskaitysime. (priedas 1). Šeima – pirmoji bendruomenė, kurioje auga žmogus.
Individuali užduotis: nupiešti šeimos medį ir užrašyti, kokios yra šeimos tradicijos bei vertybės (priedas 2). Mokiniai pristato savo darbus. Apibendrinu: ar jūsų šeimos vienodos? Kaip matome, jos skiriasi didumu bei sudėtimi. Jos lyg žmonės turi savo būdą – kiekviena vis kitokį. Tačiau jos mums svarbios ir be galo brangios, nes tai Dievo mums dovanoti artimieji, kurių dėka augame, esame aprūpinti, saugūs.
Darbas grupėse: vienoje lapo pusėje užrašyti savo pareigas šeimoje, o kitoje – savo teises. Užduotį pristatyti. 

Apibendrinu: Šeima yra sumanyta Dievo. Mums tai yra pirmoji ir svarbiausia bendruomenė, kurios nariai mes esame ir visada būsime. Dabar gyvename tėvų ar kitų artimųjų šeimoje, vėliau kursime savo šeimas. Kodėl? Todėl, kad šeimoje mes galime:
· padėti vieni kitiems;

· drauge dirbti;

· drauge švęsti šventes;

· drauge įveikti gyvenimo sunkumus;

· drauge džiaugtis.
Užduotis. Susikaupkite, pagalvokite ir ant jums išdalintų lapelių su širdutėmis pabandykite sukurti maldą. Sukūrus maldelę, širdutes iškirpti ir galima įklijuoti į sąsiuvinius (priedas 4). Gerasis Dieve, aš Tau dėkoju už šeimą, kuri mane pagimdė ir augina. 

Toliau parašykite, ko prašote savo šeimos nariams ir sau, už ką esate labiausiai dėkingi. 
Dabar aš uždegsiu žvakę, tuomet paimsime savo maldos žodžius ir tyliai juos paskaitysime. Uždegu žvakę. Meldžiamės. 

Neužmirškime  namuose pasimelsti už saviškius ir kartu su jais!
Vertinimas: 
Pamokos data

Šiandien puikiai sekėsi

Šiandien sužinojau

Šiandien man pavyko susikaupti ir bendrauti su draugais ir Dievu

Šiandien pamokoje jaučiausi

Pamokos data. 

Mokiniai užrašo, kas jiems pamokoje pavyko geriausiai, pvz., atlikti užduotį, klausyti draugų, atsakinėti į klausimus ir t.t.
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	Priedai 


	Priedas 1 Anketa;
Priedas 2 Šeimos medis;
Priedas 3 Širdelė.


